

“丰县甄选”创始人刘奕良

90后小伙“跨界”助农为乡村振兴注入活力



本报(融媒体记者 马强 卓娅)有这样一位90后小伙,从经营汽车养护连锁店“跨界”到电商新农人,利用“直播+短视频”模式尝试销售家乡的农产品,在拓宽当地特色水果销售渠道的同时带领乡亲们共同致富增收,成为了推动乡村振兴,实现农业农村现代化的新生力量,他就是“丰县甄选”的创始人刘奕良。

在赵庄镇一处农业大棚内,一排排瓜苗绿油油,脚踩了劲向上生长,一颗颗饱满的小甜瓜点缀其间。刘奕良时不时弯下腰,低着头,仔细观察甜瓜生长的状态,瓜棚里的气温逐渐升高,刘奕良伸手抹了把额头上的汗珠,站在瓜苗间的空隙处,继续进行直播,为消费者选品。

“丰县甄选”通过建立以标准化生产为前提,以基地直采为核心,推进“需求定制型”优质农产品生产基地建设,打造“生鲜电商+直采基地”供应链,推进“数商兴农”。这种方式,不仅可以为消费者提供安全、高品质的有机食材,更能够引导生产者以友善环境的方式从事种植,有动力持续生产安全健康食材,有效促进农民增收,农业增效,实现共赢。

果农朱艳玲一共种植了16个大棚,分别是甜瓜、西瓜、草莓、葡萄,刘奕良帮忙销售,省心又省力,还能增收。

记者了解到,刘奕良涉足电商行业之前,大学毕业后返乡创业,在丰县和徐州市区经营着3家直营、7家加盟骏泰汽车养护店,23家自助

洗车店,带动就业270多人,累计服务车主40多万人次,22年开始与丰县中等专业学校开展校企合作,开设骏泰养车班,目前培养在校学生130多人。

第一次的创业实践为刘奕良点燃了继续前行的灯火。“丰县甄选”是一个聚焦水果生鲜农产品的社区团购平台,目标就是让更多的人吃到放心食品。与各地的农产品基地、一级市场合作,参与精准扶贫,建立以高效物流网络为支撑的供应链模式,推动绿色农业的发展。

虽是跨界,但刘奕良对水果等生鲜农产品新零售业态的新模式有着深入调研和了解,保障供应链精细化管理,采用线上线下一体化、店仓一体化、及时达与次日达一体化、贴近社区的水果专卖连锁模式,同时强化售后服务也是一项关键决胜点。

凭着一股拼劲,刘奕良不负青春,成为了推动乡村振兴、实现农业农村现代化的新生力量。

常店镇大黄冰糖脆甜瓜成熟上市

本报(融媒体记者 王锦飞 张芊)近日,位于常店镇的丰县德强生态种植家庭农场里,各类当季水果接连出棚,销售红火。

农场负责人孙厚田告诉记者,农场新引进的大黄冰糖脆甜瓜原产地山东济南,今年虽是种植的第一年,但是客户反响很好。

与我们常吃的薄皮甜瓜的软嫩口感不同,大黄冰糖脆甜瓜入口的第一感受便是脆,汁水充盈、甜而不腻,吃起来十分爽口。“这个口味更像是我们小时候吃的甜瓜,皮没有那么薄但是又脆又甜。”一位正在订购甜瓜的市民告诉记者。

丰县德强生态种植家庭农场占地150多亩,主要种植火龙果、甜瓜、羊肚菌、西瓜等特种农产品。农场负责人孙厚田说:“种植大棚瓜果已经5年,目前农场主要经营瓜果自摘,所以种植品种不能太单一,前几天是西瓜采摘,现在甜瓜正好上市,再过段时间火龙果就可以采摘了。”由于瓜果的品质好,农场的瓜果根本不愁销路。

2018年,孙厚田开始种植大棚瓜果,如今,种植技术也愈加成熟,他说:“现在是普通管理阶段,不需要太多时间管理,就是疏蔬果,保证品质。”甜瓜每亩可以产出5000斤左右,收入在四五万块钱,采摘期可以持续2个月左右。

由于甜瓜的生长周期只有半年时间,剩余时间还可以再种一茬大



棚蔬菜,像羊肚菌大棚一样,一茬羊肚菌,一茬蔬菜,既能有效利用大

“订单式”残疾人培训为乡村振兴添新力

本报(融媒体记者 马强 杨进博)近日,一场干货满满的农村残疾人实用技术培训班在丰县残疾人托养中心举办,81名农村残疾人在家门口享受到了“订单式”农村实用技术培训。

本次培训邀请徐州市农科院技

术专家樊继德,根据常店镇农作物种植特点,围绕大蒜、洋葱种植及病虫害防治等实用技术项目,进行深入浅出地讲解。

理论学习的培训现场,课堂内容针对性强,传授技术实用,大家十分珍惜这次“充电”机会,认真听讲,

仔细记录,学习氛围十分浓厚。

理论培训结束后,樊继德主任组织学员来到田间地头,手把手讲解实操技能。学员们一边津津有味地听讲,一边相互交流讨论,对此次活动的开展纷纷竖起大拇指。

农村实用技能培训是残疾人平

等参与社会生活,实现就业创业的有效途径之一。丰县残联相关负责人表示,他们将持续开展农村残疾人实用技术培训,提高残疾人农业种植技能水平,帮助残疾人自食其力、增收致富,实现“培训一人、带动全家、发展一片”的目标。

张贺带民增收致富「蔬菜达人」



本报(融媒体记者 王锦飞 张芊)丰县的五月,瓜果甜、蔬菜香。走进孙楼街道徐州福满家现代农业发展有限公司,青翠的生菜、深紫的茄子、饱满的西葫芦还有刚刚“冒头”的小青椒,每一种蔬菜都在大棚中生机勃勃地成长着。

徐州福满家现代农业发展有限公司成立于2019年,目前该公司已建设蔬菜种植大棚72座,占地面积200余亩,主要种植番茄、辣椒、大白菜、西葫芦、生菜等7种

蔬菜。福满家负责人张贺对记者介绍说:“现在基地平均每天能生产出3000多斤的蔬菜,再过一个月每天的产量能翻倍。每天我们都会分早、中、晚三次采摘蔬菜,摘下来的蔬菜打包后就立刻送往丰县的各大合作超市,以保障蔬菜的新鲜性。”

公司每天摘下的蔬菜都可以即刻销出,基本上是供不应求的状态。“以往我们使用的是‘公司+基地+农户’订单种植模式,今年我们公司增加了‘货款预存’模式,根据合作商家预存的金额,我们会对其购买的蔬菜进行相应的折扣优惠。”张贺介绍说,“这个模式效果还不错,目前已经有好几个合作商家在我们这预存了货款。这样的好处是商家可以用尽可能低的价格拿到蔬菜,而我们既绑定了客户又有可流转的资金,有利于公司的长期发

展。”价格虽让渡,但张贺对蔬菜质量依旧保持高标准的要求。除了日常栽种育苗外,张贺也十分重视蔬菜大棚内的农业管理问题。“你看西葫芦大棚,这个是我们新采用的吊秧架,以前我们都是绑在架子上,保证西葫芦秧往上生长,很费人工。现在这个技术不仅省工,而且还能保证西葫芦产量。”张贺对记者说。

蔬菜基地的不断发展,同时也促进周边居民再就业。“在这里上班时间很自由,只要每天把要干的活儿干完就可以,而且也不是很累,工资我也感觉很满意。”工人任爱春笑着告诉记者。

如今福满家的蔬菜销量一路向好,未来,张贺准备发展电商销售模式,让更多人知晓福满家的蔬菜。“今年,除了‘货款预存’模式外,我们还计划推出线上线下的零售模式,目前还在进一步规划中,希望今年可以推广上线。”张贺说。



勇救落水者 凡人善举暖人心

本报(融媒体记者 路硕)生活中总有不期而遇的感动。近日,在凤城街道张五楼社区,一名7旬老人驾驶三轮车时,因操作不当车辆失控坠入河中,幸运的是,老人被一把拽回,避免了一场悲剧发生。

“失控了,失控了。”5月17日上午10时许,张五楼社区党总支副书记尹宏想正在开展群众调查问卷活动时,忽然听到附近传来急促的呼救声,尹宏想当即放下工作,以百米冲刺的速度奔向驾车中的老人,将其一把拽回,而三轮车坠入河中。几分钟后,120急救车到达现场,群众协助120急救人员将老人抬上救护车送往医院。

5月18日上午,记者见到救人者尹宏想,在事发地,他讲述了救人的惊险时刻,“当天上午10点多,我们正在开展问卷调查,看见一位老人三轮车操作不当,直向河中冲去,我一路快跑,心中就一个念头,一定要把老人从三轮车上拽下来……”尹宏想回忆。从老人驾车失控到三轮车

坠河,整个过程仅几秒时间。事后,社区志愿者和热心群众合力将老人的三轮车拉上了岸,现场目击者刘瑞莲回忆起老人被救起时的情形心有余悸:“如果不是宏想一把拽住,后果真不堪设想。”直到120急救车赶来,确认老人得到妥善安置后,他们才离开现场。

热心肠,爱帮助人,是同事们对尹宏想的评价。身为基层党员干部,他总是第一时间为群众解决难题。面对赞扬,尹宏想腼腆一笑,他说:“这只是一件小事,身为普通人我会救,身为党员更应该做表率。”

凡人善举最暖人心,紧急时刻,尹宏想的举动向社会传递了满满正能量。

温情饺子宴 浓浓敬老情

本报(融媒体记者 庄小茹 杨斌)为弘扬中华民族尊老、敬老优良传统美德,树立时代文明新风尚,日前,爱心人士走进常店镇大李庄村幸福小院,举行“饺至幸福院、情暖老人心”志愿服务活动,把温暖关怀送到老人心坎上。

在常店镇大李庄村幸福小院,志愿者们早就开始了“饺子宴”的准备工作,和面团、擀面皮、调馅料,忙得不亦乐乎,大家手里包着饺子,嘴里说着家常,小院里到处洋溢着幸福的味道与“家”的温馨。

中午11点刚过,一屉屉白花花饺子下了锅,经过短暂的等待,一碗接一碗冒着热气、个大饱满的饺子便被端上了桌,老人们高兴地吃着饺子,连连夸赞味道好,喜悦之情溢于言表。

大李庄村幸福小院为村里老人解决了平日里的吃饭问题,平时提供早中两餐,菜品搭配注重营养均衡,根据老人的生活特点调理味道。“爱心饺子宴”弘扬了乡村文明新风尚,更传递着对老人关心与陪伴,在这充满温情暖意的小院里,老人们幸福的笑声不断上演。



丰县示范幼儿园开展庆“六一”主题活动

本报(融媒体通讯员 李瑞丽)今年5月20日至6月20日是第十二届全国学前教育宣传月,主题是“倾听儿童,相伴成长”。为记录孩子快乐成长的点点滴滴,充分推广学前教育宣传月主题,近日,丰县示范幼儿园开展了一系列欢庆“六一”活动,活动还邀请家长共同参与,使孩子们在轻松愉悦的氛围中度过了属于自己的节日。

文化体育等方面的基本状况与服务需求。经过紧张细致的工作,该园已基本完成1690位持证残疾人调查信息的采集工作,调查登记表的填写及APP系统的录入完成率为100%。

接下来,常店镇残联将开展该项工作的自查自审与互审互查工作,力求数据精准度,确保信息数据的真实性和有效性。

法治宣传进校园 点亮成长平安路

本报(融媒体记者 马强 庄小茹)为进一步提高青少年法治观念,营造校园学法、知法、懂法、守法的良好氛围,日前,县政法委、县公安局组织人员到赵庄镇初级中学开展“法治宣传进校园”活动,为同学们带来了一场生动的法治教育课堂。

活动现场,工作人员充分发挥各单位职能优势,运用通俗易懂的语言,为中学生讲解了关于“防范电信网络诈骗”“文明交通”“禁毒宣传”“《民法典》解读”“国家安全”等方面的内容,并以真实案例为教材,引导学生提高法律意识,养成遵纪守法的良好习惯。

民警们通过发放宣传资料,模型展示等形式,教育同学们自觉抵制各种不良行为和违法犯罪行为的引诱和

侵害,还与同学们进行了游戏互动,寓教于乐的方式,让同学们在游戏中收获知识,增强法治观念,潜移默化地在同学们的心中种下一颗“法治种子”。

孙楼街道开展平安法治宣传活动

本报(融媒体记者 马强 卞松怡)为推动“平安丰县”建设工作深入开展,推进街道网格化社会治理工作,营造全民参与社会治理的浓厚氛围,近日,孙楼街道在全民健身广场开展平安法治宣传活动。

活动中,工作人员运用通俗易懂的语言结合简单明了的展板图示,运用专业知识以及身边的实际案例,为群众一层层剥开各类诈骗手段的面

纱。同时,孙楼街道还通过悬挂宣传条幅、发放宣传彩页、宣传品及语音广播等形式,向群众介绍网格化社会治理工作,提高群众对网格工作的知晓率和平安丰县的参与度。

此次活动的开展不仅拉近了干群关系,增进了邻里和谐,更增添了浓厚了街区法治氛围,使和谐社会“共建共治共享”的理念更加深入人心。

常店镇残联完成2023年残疾人动态更新调查工作

本报(融媒体通讯员 陈忠联)为保障2023年常店镇残疾人基本服务状况和需求数据动态更新系统的真实性、及时性、完整性,进一步掌握全镇范围内残疾人的基本状况,近日,常店镇残联召开专门会议,对27个村的残联专职委员进行了业务培训。

此次信息采集包括持证残疾人基本信息、住房、教育、就业、社会保障、基本医疗与康复、无障碍、